

世界



缅甸举行议会补选

昂山素季当选联邦议员

据新华社电 缅甸4月1日补选联邦议会和省、邦议会45个空缺席位，而焦点人物在外界看来仅一人，即全国民主联盟主席昂山素季。民盟当天晚些时候宣布，昂山素季赢得选举，当选联邦议员。一些分析师说，昂山素季及其民盟进入议会，将推动国内和平进程，可能有助于促使西方国家放松对缅甸的制裁。

缅甸选举委员会说，17个政党的150名候选人以及7名独立候

选人参赛，其中联邦巩固与发展党候选人角逐所有45个席位，民盟候选人竞选44席。

投票站当天6时开放，16时结束，640多万选民有资格投票。预计初步计票结果当晚揭晓。官方承诺一周内正式公布全部结果。

昂山素季的选区位于仰光省南部高穆镇区瓦丁卡村。她今年年初把户口迁入这座“贫困村”一户克伦族家庭，以竞选高穆镇区空缺的联邦人民院议员席位。

缅甸2010年11月举行多党制全国选举后，部分当选议员加入内阁，自动失去议员身份，由此腾出总计48个空缺议席，其中联邦议会人民院40席，民族院6席，省邦议会2席。这是缅甸自去年3月成立新政府以来首次议会补选。缅甸政府邀请驻缅外交使团、联合国、东南亚国家联盟秘书处和成员国以及中国、印度、美国、俄罗斯、欧洲联盟等东盟对话伙伴各派数名观察员监督选举。

▲4月1日，在仰光省高穆镇区，昂山素季(右)在选区内与当地选民握手。 新华/法新

○分析 缅甸政治和解迈出一大步

昂山素季现年66岁，自1989年以来大部分时间处于软禁状态，2010年11月最近一次软禁期满后获释。如果选举委员会最终确认她当选，将是这名民盟领导人首次出任公职，象征缅甸政治和解进程迈出一大步。

昂山素季竞选时承诺，民盟首要任务是推行法治，结束联邦政府与少数民族武装的冲突，修改确保军队影响力的2008年宪法。

民盟支持者大多相信，昂山素季只要进入议会，就能对政府决策施加相当大影响。

一些普通民众的期望更为实际。瓦丁卡村村民妙东说，昂山素季让他觉得今后更有盼头。

(据新华社)

俄罗斯古宅惊现千余件珍宝

本报讯 据报道，日前，俄罗斯Intarsia公司的几名建筑工人在修缮一栋位于圣彼得堡的住宅时，在两层楼间暗藏的储物间内意外发现了1000多件珍藏品——其中有珠宝，刻有家族名字的银餐具，镀银的镜子和刷子。这些贵重物品大都用报纸包着，报纸日期是1917年上半年，当时的俄国即将爆发推翻沙皇政权的十月革命。

珍宝背后的故事涉及沙皇统治时期极负盛名的两位人物——17世纪的彼得大帝和19世纪的作家亚历山大·普希金。藏宝的宅邸位于圣彼得堡柴可夫斯基大街，由两座18世纪的建筑连接而成，其中一栋曾为普希金的非洲裔祖父阿布拉姆·汉尼拔所有。1875年，瓦西里·纳雷什金公爵买下这

栋建筑，其家族成员纳塔莉娅·纳雷什金娜是沙皇亚力克斯的第二任妻子，也是后来彼得大帝的母亲。

布尔什维克政党执政后，进行了私有财产国有化改革，这栋住宅遂被改建成餐馆。之后，随着苏联解体，宅子成为私人公寓，后被Intarsia公司买下，准备改造成会议和文化中心使用。Intarsia公司称，文化中心落成后，他们很乐意在中心内向公众展示这些珍宝。不过现在，珍宝被市政委员会保管着。关于谁最终拥有这些宝物的所有权，目前仍存在争议。

圣彼得堡当地一个共产党组织领导人表示，由于他们是进行国有化改革政党的接班人，因而准备申请对这些珍宝的所有权。

(宗禾)



在圣彼得堡的住宅里发现的各式各样的珍宝。



第二届“叙利亚之友”会议在土耳其召开

叙反对派武装首提有条件停火

据新华社电 第二届“叙利亚之友”国际会议1日在土耳其最大城市伊斯坦布尔召开。美国国务卿希拉里·克林顿、法国外长阿兰·朱佩等与会，叙利亚政府未受到邀请参会。

土耳其总理埃尔多安在开幕式上说，叙利亚问题应当在联合国—阿拉伯国家联盟(阿盟)框架内得到解决，叙政府应立即施行叙利亚危机联合特使安南的和平倡议。他呼吁国际社会统一行动，发出共同声音，以结

束叙利亚的暴力和流血冲突。阿盟秘书长阿拉比在发言中说，此次会议的目的，一是支持安南关于解决叙利亚危机的六点建议，支持巴格达峰会要求叙政府停止暴力活动的声明；二是呼吁达成国际社会政治协商机制，呼吁叙利亚各方立即、同时停止暴力行动；三是要求叙利亚反对派统一队伍，发出同一声音。

叙利亚境外最大的反对派组织“叙利亚全国委员会”主席布尔汉·

加利温在发言中呼吁国际社会加大对反对派的人道主义援助，并呼吁会议承认“叙利亚全国委员会”为叙利亚人民唯一合法的代表。同时，据外媒报道，叙利亚反对派武装“自由叙利亚军”的发言人3月31日声明称，只要叙政府军在冲突地区撤出坦克、炮兵和重型武器，反对派将立即停火。这是叙反对派第一次表现出愿意停火的迹象。发言人萨阿德·奥丁称：“我们对于停

火没有异议。只要他们(政府军)撤出装甲车，我们不会再开一枪。”另一名在大马士革的反对派人士称，他原则上同意“自由叙利亚军”的看法。

另外，据媒体报道，美国国务卿希拉里和海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)成员国外长3月31日敦促叙利亚危机联合特使安南考虑在叙利亚政府未能停止流血冲突情况下应采取的应对方案。

马来西亚煤矿事故 3名中国工人遇难

本报讯 中国驻马来西亚吉隆坡总领事馆1日向新华社记者证实，3名中国籍工人日前在马来西亚东部沙捞越州一处煤矿的事故中遇难，另有13名中国工人受伤，总领事馆和中国驻马来西亚大使馆方面正在全力救治伤员并做好善后事宜。发生事故的阿博克煤矿距离沙捞越州首府古晋大约120公里，由一家中国企业投资。
(新华)

日本向冲绳起运 “爱国者”导弹系统

据新华社电 日本自卫队4月1日从本土经海路向冲绳运输“爱国者3”型弹道导弹防御系统，以应对朝鲜宣布本月中旬发射“卫星”。日本海上自卫队“大隅”号运输船当天上午搭载“爱国者3”雷达和发射器等装置，从广岛县吴基地出发，前往冲绳宫古岛。这些装置由20多辆汽车3月31日晚从三重县航空自卫队白山分屯基地运抵港口装船。另一套“爱国者3”系统由一艘民用货船装载，1日上午10时30分左右从名古屋港起运，将部署在冲绳石垣岛。另外，海上自卫队一支直升机编队负责空中搜集情报，从本州岛熊本县出发前往冲绳。“宙斯盾”驱逐舰“雾岛”号装备“标准3”型拦截导弹，3月31日上午从东京附近的基地出发，前往冲绳指定海域就位。

土耳其承办 新一轮伊核谈判

本报讯 综合外媒报道，美国国务卿希拉里·克林顿3月31日在与沙特、卡塔尔、科威特、巴林、阿联酋和阿曼六国外长会面时，再次展示对伊朗问题的强硬态度，称外交解决该问题的时间有限。此外，土耳其总理埃尔多安在当天宣布，新一轮伊朗核问题谈判将于4月13日在土耳其举行。
(宗禾)

美殡仪馆发生枪击 2死12伤

据新华社电 美国警方3月31日证实，迈阿密一家殡仪馆3月30日发生枪击事件，参加悼念活动的人中2人死亡，12人受伤。警方说，事发时，人们正在这家殡仪馆举行悼念仪式，美联社援引葬礼摄影师雅克·莱奥内的话报道，人们当时参加一个名为马文·安德烈的死者悼念仪式。正要结束时，一辆轿车经过，车内人向人群开枪。人们四散而逃，寻找掩护。

瑞典研发出 预防心脏病疫苗

本报讯 随着人们生活水平的提高和工作压力的增大，心脏病已经成为危害人类健康的主要病症之一。为了应对这一威胁人类生命的疾病，科研人员早在多年前就提出用疫苗来预防心脏病的设想。经过多年努力，瑞典隆德大学的科研人员日前表示，他们已经研发出预防心脏病疫苗，有可能在5年内面市。据外国媒体4月1日报道，在进行了一系列实验后，隆德大学的研究人员宣布，这种药物能刺激人体免疫系统产生一种抗体，通过阻止血管内脂肪的堆积来预防心脏病。据悉，这是全球第一种针对心脏病潜在诱因而研发出的药品。
(宗禾)